

巴西總統盧拉
新華社發

真情

巴西總統盧拉訪華 老朋友來訪 期待值拉滿

據巴中通訊社等媒體近日報道，巴西總統盧拉本周開訪華之旅。隨團出訪中國的名單中，將再添12名巴西聯邦參、眾議員，預計參議院議長羅德里戈·帕切科也將加入代表團一行。

巴中通訊社6日援引美媒消息稱，在盧拉因病推遲訪華行程前，巴西公布的第一份陪同人員名單包括27名參、眾議員。如今又有12名國會議員加入代表團，屆時陪同盧拉總統訪華的議員總數將擴大至39人。

盧拉原定於3月26日至31日對中國進行國事訪問，但此後因患流感和肺炎推遲了行程。巴西總統辦公室3月31日表示，盧拉總統已將訪問時間重新安排在4月11日至14日。而這一次，已是盧拉第五次踏上中國大地。

盧拉今年訪華，將是他第三次對中國進行國事訪問，而這次訪問實際上早有“預告”。

今年1月1日就任總統時，盧拉就曾表示，巴方高度重視對華關係，希與中方加強戰略性長期性合作，期待率團訪華，與中方進一步深化各領域務實合作，增進兩國人民友誼，推動中巴關係再上新台階。

可以說，同中國發展友好關係，盧拉從就任總統的第一天起，就一直惦記在心。

盧拉訪華消息正式公布後，路透社等外媒曾報道了盧拉訪問團隊的陣容，堪稱“豪華”。

巴西外交部官員表示，盧拉將率領279人代表團來華，其中有來自140多個行業



2009年5月19日，巴西總統盧拉在中國社會科學院發表演講。新華社發 資料圖

的240名商界代表，包括90名農業部門代表。巴西副總統還透露，很多部門都希望能夠參與訪華，有意隨團來華的企業家更是已經超額。

據巴外交部介紹，預計盧拉此次訪華雙方將簽署約20項協議，數量可能還有所增加，涉及醫療衛生、農產品、教育、文化、金融、工業、科技等領域。

在2021年接受中國媒體專訪時，盧拉曾表示：“我本人希望在新冠疫情結束後能夠訪問中國，與中國領導人會談，更好了解中國，參觀中國企業，參觀中國的重點工程，更深入地了解中國經濟成功的經驗。”

“老朋友”即將如願來華。相信這場串聯起橫跨地球兩端兩個國家的友好之旅，必將推動中巴關係再上新台階。

○巴西媒體

這是一場充滿期待的旅行

在因肺炎推遲訪華之旅兩周後，躊躇滿志的巴西總統盧拉11日啟程前往亞洲。重新安排訪問的速度之快，行程之密集，反映出兩國希望舉行會晤的強烈政治意願。

盧拉此次訪問的主要議程之一，便是巴西將加入“一帶一路”倡議。該倡議是由中國發起在全球基礎設施和貿易領域的投資項目，拉動了超過萬億美元的投資。盧拉帶領的巴西代表團計劃於13日前往上海，參觀金

磚國家新開發銀行總部，巴西前總統羅塞夫已獲選為該銀行新任行長。第二天，他將前往北京，與中國領導人見面。在回到巴西之前，盧拉還將前往阿聯酋訪問。

據報道，巴西農業部長、財政部長、前外長及現任總統國際事務特別顧問將在此次訪問代表團中。此外，包括參議院議長羅德里戈·帕切科在內的參議員們也將加入訪華之旅。

○法國媒體

巴西為何如此需要北京？

在因健康原因推遲行程後，巴西總統盧拉將開始對中國進行為期五天的訪問。盧拉此行的目的也是試圖在兩大伙伴美國和中國之間找到平衡。

盧拉將率200多名企業家組成的龐大代表團訪華。媒體預計他會宣布一項極具象徵意義的協議：允許中國汽車製造商比亞迪接管位於巴西巴伊亞州的通用福特工廠，該廠每年可生產30萬輛汽車。

這種兼顧美國和中國兩大伙伴的能力，特別符合目前領導巴西的盧拉的形象。盧拉在今年1月贏得選舉重新上台後承諾，將加強與“金磚國家”機制其他成員的合作。

盧拉非常看重巴西的利益。正如美國外交關係協會指出的那樣，中國在2009年成為

巴西最大的經濟伙伴，兩國之間的貿易額現已達到每年1720億美元，幾乎是與美國的两倍。

與他的前任博索納羅不同，盧拉並不認為中國是一種“威脅”。他首先將中國視為一種能在不到半個世紀的時間內消滅極端貧困的力量。盧拉還認為，北京對於處理全球問題至關重要，尤其是氣候變化問題。

同時，盧拉沒有忽視美國，他上任後的首次出國訪問選擇了美國。2021年1月爆發的對總統府和國會的襲擊，令美巴兩國的民主面臨真正的威脅。盧拉想將他的國家置於大國談判桌的中心，且不僅僅是在2024年巴西接任二十國集團輪值主席國的時候。

綜合長安街知事、北京日報

新聞人物

“中國人民的老朋友”盧拉

盧拉1945年10月出生在巴西東北部一個貧苦家庭，全名為路易斯·伊納西奧·盧拉·達席爾瓦。

1980年，盧拉參與創建巴西勞工黨，當選為黨主席。2002年，勞工黨在總統選舉中獲勝。盧拉於2003年就任巴西總統，成為巴西歷史上獲得選票最多的總統和第一位工人出身的總統，此後又成功連任。

2022年10月的巴西總統選舉中，盧拉“復出”後大獲全勝。時隔12年，“巴西之子”迎來第三個總統任期。

上任僅3個月，中巴即宣布盧拉訪華消息，而这也創下了盧拉就任總統後訪華的最快紀錄。

長安街知事注意到，盧拉此前就曾多次訪華，推動中巴兩國關係、政黨關係持續深化和拓展，可以說是“中國人民的老朋友”。

早在首次就任總統之前，盧拉就於2001年以勞工黨名譽主席的身份訪華。

2004年5月，盧拉來華進行國事訪問。在中國，盧拉表示，中國在巴西對外關係中占有非常重要的地位，巴方將立即着手處理承認中國市場經濟地位事宜。

2009年，中國取代美國成為巴西第一大貿易伙伴。同年5月，盧拉再度來華進行國事訪問。盧拉當時表示，雙方將進一步推動兩國經貿合作。

那次訪華期間，中巴簽署的《中國巴西關於進一步加強中巴戰略伙伴关系聯合公報》顯示，兩國簽署的合作文件涵蓋了政治、司法、農牧產品貿易、科技、空間、金融、能源、港口合作等诸多領域。

此外，2008年北京奧運會期間，盧拉還曾專程來華出席奧運會開幕式。

盧拉執政期間高度重視發展中巴關係，兩國關係得到持續深化。卸任後，他繼續活躍在中巴之間，為中巴友好注入活力。

2022年2月，盧拉在個人官網上發表一封賀信，向中國舉辦第24屆冬季奧運會表示熱烈祝賀。

2020年3月，盧拉在接受中國媒體採訪時表示，謹向受疫情影響的中國人民致以誠摯的慰問，同時對中國防控疫情的努力表示讚賞，向所有中國醫務人員和科學家致敬。

值得一提的是，盧拉本人此前接種了由中國公司生產的新冠疫苗，他當時還在社交媒體上表示：“這正是我想要接種的疫苗。”

中國移動
China Mobile

敬告客戶

尊敬的中國移動客戶：

為向您提供更優質的通信服務，我公司將於2023年4月14日23:00至4月15日07:00進行系統升級工作。升級期間，重慶移動客戶將無法通過10086、1008611、1008633、12580、10088等熱線以及門戶網站、網上營業廳、短信營業廳、手機營業廳、自助終端、官方微信服務號等進行業務查詢、辦理和交費服務。4月14日23:00至4月16日08:00期間，流量、資費等套餐信息的提醒及計費可能會產生延遲，通信正常使用不受影響。為避免本次升級給您帶來不便，特別提醒廣大移動客戶提前做好業務辦理和交費。

由此為您帶來的不便，敬請諒解。
特此敬告！

中國移動通信集團重慶有限公司
2023年4月11日